

電腦畫面驚現骷髏頭 疑高水平黑客入侵

韓電視台銀行網絡癱瘓 「不排除朝攻擊」

韓國昨受到相信是歷來最嚴重的網絡攻擊，KBS、MBC、YTN等主流電視台，以及新韓銀行、農協銀行等金融公司的電腦網絡，於當地時間約下午2時幾乎同時全面癱瘓。青瓦台其後證實，癱瘓很可能是由於黑客攻擊，但未證實是否與朝鮮有關。韓國同日將網絡危機警報「Infocon」由第4級上調至第3級。韓國廣播通訊委員會指，不排除攻擊是來自朝鮮。

韓政府發言人表示，政府綜合電腦中心、國家通訊網絡和主要設施絲毫無損，部分企業電腦網絡於事發後約1至2小時恢復正常。青瓦台發言人金杏表示，總統朴槿惠在攻擊發生10分鐘內，聽取被提名接任國家安全室長的金章洙報告，指示要迅速恢復系統運作，徹查原因及制定對策。

病毒惡意代碼引致 KBS數百電腦死機

青瓦台表示，攻擊是由病毒或惡意代碼引致。韓國廣播通訊委員會稱，今次不是常見的分散式阻斷服務攻擊(DDoS)，認為是「高水平的黑客攻擊」。政府派遣由放送(廣播)通訊委員會、警察廳、韓國網絡振興院組建的聯合應對小組，從遭攻擊的電腦收集惡意代碼並分析，結果顯示，這些惡意代碼破壞電腦的主引導記錄(MBR)，導致網絡癱瘓。代碼從特定企業的升級管理系統(PMS)散播，但未證實散播的具體地點。

KBS表示，昨午2時許，首爾總部的數百台電腦同時死機，職員嘗試重新開機時，螢幕顯示「開機檔案已被刪除」，無法重開。YTN出現類似情況，有500台電腦死機，外部電腦亦無法進入YTN網頁。MBC亦證實電腦網絡癱瘓，但仍可正常播放節目。

電子金融服務中斷 傳有組織承認責任

韓國金融監督院透露，新韓銀行、農協銀行、濟州銀行三家銀行，以及NH生命保險、NH損害保險兩家保險公司的網絡同時故障，網上銀行、自動提款機等電子金融服務被迫中斷。為大部分受影響企業提供網絡服務的LG UPlus表示，公司網絡運作正常，未見被黑客攻擊跡象。

有網民表示，在遭電腦黑色屏幕上，出現3個骷髏頭畫像，並附有一行字寫道「是Whois Team做的」。有專家稱，Whois Team是一個秘密黑客組織。

韓國高麗大學信息安全研究生院院長林鍾仁(譯音)認為，技術故障不會令多個網絡同時癱瘓，認為今次「毫無疑問是黑客攻擊」。他指，黑客攻擊傳媒機構通常出於政治企圖，要引起社會混亂，稱朝鮮是今次攻擊的幕後黑手。

星巴克改收現金 櫃員機現人龍

韓國近年愈來愈少民眾使用現金，借記卡或信用卡則大行其道，故今次網絡受襲導致電子金融服務癱瘓，令很多人感不便。首爾市中心一間星巴克咖啡店在事發後要求顧客用現金付款，各地暫停運作的櫃員機前亦出現人龍。

新韓銀行事後發聲明稱，網上銀行和自動櫃員機運作大受影響，亦無法為分行顧客提供金融服務，網絡在兩小時後局部恢復運作。



YTN新聞部電腦癱瘓，螢幕死機或空白一片。



網上流傳受攻擊電腦出現的骷髏頭。



銀行網絡癱瘓，無法提供服務。



民眾嘗試在提款機提款。



提款機顯示「暫停服務」畫面。

上調警戒級別 去年4萬次網絡攻擊

韓國今次遭到網絡攻擊後，將網絡警戒級別(Infocon)上調至第3級，意味官方民間監督人力將增加3倍以上，並組建聯合調查隊調查事故，並採取相應防衛措施。

朝鮮半島局勢緊張，朝鮮上周指責美韓向該國發動網絡攻擊，部分官方網頁關閉長達兩日，令外界懷疑今次是朝鮮的報復行為。韓國資訊安全署數據顯示，韓國去年共錄得近4萬宗本地及海外網絡攻擊，遠超2008年的2.4萬宗。

韓國民間企業受黑客攻擊並非首次，首指指控平壤是2011年和2012年兩次網絡攻擊的幕後黑手。韓國情報官員估計，朝鮮設有網絡戰部門，約有3,000名人員。韓國高麗大學信息安全研究生院院長林鍾仁(譯音)稱，朝鮮黑客技術位全球頂5位，不論韓國如何防範，都難以阻止對方無休止的攻擊。

韓外長：加強外交 應對朝挑釁

韓國情報局指出，朝鮮對韓工作機構屬下的網絡宣傳部門，近日不斷將韓國網絡視作「國家保安法放區」或「日本殖民統治時期的反抗武器」，積極進行宣傳和煽動。韓國外交部長官尹炳世昨指出，韓國正與中國、美國及日本等國家加強外交，努力遏制朝鮮發起挑釁。

韓媒指，朝鮮自2003年4月開設網站「我們民族之間」以來，不斷透過網站及媒體不斷開展網絡宣傳。雖然韓方屏蔽了相關網站，但朝鮮藉著將網絡地址變更至第三國家，令網站內容流入韓國。

中方倡建和平網絡 願與各國合作

中國外交部發言人洪磊昨在例行記者會上，回答記者有關韓國受到大規模網絡攻擊提問時，認為事件反映網絡安全是當前國際社會面臨的共同挑戰。洪磊表示，中方一直倡導構建和平、安全、開放和合作的網絡空間，服務國際社會的共同利益，並願意在相互尊重、相互信任的基礎上，與各國開展維護網絡空間和平與安全的建設性合作。

朝無人機實戰訓練曝光

朝鮮中央通訊社昨報道，朝鮮國防委員會第一委員長金正恩當天視察空軍與炮兵部隊，指導超精密無人機空襲訓練和對空導彈發射訓練，並公開相關照片。這是朝鮮首次公開開發並部署無人機。

照片顯示，三輛牽引車上各自搭載一架無人機(見圖)。朝中社稱，對於超精密無人機在長距離飛行後精確打擊目標，金正恩評價稱速度驚人、目標識別能力也相當高。據分析，朝鮮此次訓練，是針對前日美軍B-52轟炸機從關島飛至朝鮮半島上空訓練。

北約編網戰手冊 恐淪制裁他國藉口

繼美國宣布將大規模網絡擴軍後，北約近日完成撰寫第一部關於網絡戰規則的指導性手冊。手冊指出，由國家發起的網絡攻擊必須避開敏感的民用目標，如醫院、水庫、堤壩和核電站等，且可通過常規打擊，來反擊造成人員死亡和重大財產損失的網絡攻擊。有中國軍事專家認為，北約制定這規則表明網戰從幕後走向前台，以美國為首的北約正為自己實施網戰製造法理基礎。

合法攻擊參戰平民

英媒報道，一份為北約撰寫網戰的諮詢指南於上周發行。手冊包含95條規則，指全面戰爭可能由對電腦系統的網絡攻擊而觸發。參與網戰攻擊的「黑客分子」，即使是平民，也可被列為攻擊的合法目標。

手冊由20名法律專家在國際紅十字會和美國網絡戰司令部協助下撰寫，是「首次打造適用於網絡攻擊的國際法典」。然而由於網絡戰的複雜性，即是編寫的專家，在部分問題上也未能達成一致。

有中國軍事專家認為，正如戰爭存在人道主義底線一樣，若網戰不可避免，制定國際普遍遵守的「交戰規則」是應該的，但不應完全由少數國家設立，必須由國際社會充分參與，否則容易演變為一些國家對別國進行制裁和武力打擊的藉口。

兩年遊全球962名勝 夢幻旅程盛惠1160萬

不少人希望享受夢幻假期，專門報道和安排奢華體驗的網站VeryFirstTo.com特意設計歷時兩年、索價99萬英鎊(約1,160萬港元)的超豪華旅程，帶你遊遍全球962個聯合國教科文組織(UNESCO)認定的世界遺產，誓要同時謀殺你的菲林和荷包。

旅程將帶旅客走遍中國紫禁城、印度泰姬陵、柬埔寨吳哥窟、美國大峽谷、巴西和阿根廷邊界的伊瓜蘇大瀑布等令人嘆為觀止的景點。網站創辦人克諾比表示：「這將是旅客一生中最高潮、難忘和感到鼓舞的旅程。」

牛津生圖書館跳哈林搖 管理員被炒

英國牛津大學聖希爾達學院約30名學生，上月於圖書館內大跳熱爆全球的「哈林搖」，嘈吵不堪，並拍片上載YouTube，令校方震怒。學院其後解僱當晚值班的圖書館管理員納什，指她沒阻止學生的狂野行為。學生抗議校方做法，要求讓納什復職。

發起示威及涉案的學生表示，納什沒參與其中，事前也不知道學生會跳「哈林搖」，難以預防及阻止他們進入圖書館，認為校方無理解僱。他們強調是在周日晚上11時舉行活動，歷時僅7分鐘，相信不會滋擾任何人。片段上載後，點擊率逾5千人次，現已從YouTube移除，部分參與的學生已遭處罰。

奧巴馬訪中東：美以聯盟直到永遠



美國總統奧巴馬(圖左)昨飛抵以色列特拉維夫，展開3日中東之旅，是他首次以總統身份訪問以國，獲以國總統佩雷斯和總理內塔尼亞胡(圖右)親自到機場迎接。奧巴馬表示，希望藉此重申美國對以色列的支持，稱美以聯盟將「直到永遠」。奧巴馬預定今日到約旦河西岸，會晤巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯。

奧巴馬昨在機場歡迎儀式上稱，美國對成為以國盟友和朋友「感到驕傲」，內塔尼亞胡則感謝美國在「中東經歷重要轉變之際與以色列並肩」。奧巴馬其後參觀美國有份投資的「鐵穹」火箭彈攔截系統後，乘直升機前往耶路撒冷，與以國領袖展開會談。

瑪拉拉重返校園

被視為對抗塔利班象徵、致力爭取女性接受教育權利的15歲巴基斯坦少女瑪拉拉(圖左)，早前遭塔利班恐怖分子槍傷頭部險死，被送往英國治療後康復進度良好。她前日入讀伯明翰一所女子中學，重新展開學習生涯。

緬廢2.3億外匯券 邁經濟自由化

緬甸財長吳溫盛昨於國會宣布，將分階段廢除總值逾3,000萬美元(約2.3億港元)的外匯券(FEC)，摒棄以往的美元替代貨幣，但暫未有落實時間表。經濟學家表示歡迎，指這是緬甸邁向經濟自由化的一環。

外匯券是前軍政府20年前引入，代替官方禁用的美鈔。吳溫盛表示，將與緬甸央行、政府和私營銀行，以及相關機構合作，並設立體制，有系統地廢除外匯券。